

香港南區香港仔海傍道 3 號
逸港居 1 樓
南區區議會屬下
交通運輸委員會
彭兆基主席：

附件一

南區區議會屬下
交通運輸委員會
關注：區內欠缺行人過路處事宜

南區有很多路段欠缺行人過路處，自上屆議會開始梁進議員已積極爭取在區內加設行人過路處，以減低人車爭路的危險。不幸地，於 2024 年 6 月 29 日在大潭道發生一宗交通意外，導致一名學生受傷，可見此事宜實在需要盡快解決。

過往，反對加設行人過路處的理由是加設過路處會影響車流，造成交通擠塞。但根據我們的觀察，現時區內很多沒有加設過路處的路段，在非繁忙時段也經常出現塞車的情況。由此可見，交通擠塞並非由過路處引起，乃因交通流量已超出道路設計負荷導致。我們理應把行人安全放在首位，有責任保障行人的安全。

有見及此，我們希望藉着此委員會會議跟進此事宜，希望盡快在區內加設行人過路處，討論詳情如下：

1. 欲了解政府部門加設行人過路處的考慮因素、困難和所需條件？
2. 請部門介紹加設行人過路處的不同方法及工程需時？
3. 改善行人過路問題已經迫在眉睫，不容忽視，希望運輸署及路政署能積極跟進在南區道路加設行人過路處，解決人車爭路的問題。

因此，我們建議在 2024 年 7 月 16 日的第四次會議中討論，並邀請相關政府部門之代表出席會議，共同商討此事宜。



梁進
南區區議員



趙式浩
南區區議員



賴家智
南區區議員

2024 年 6 月 6 日